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Às vinte horas do dia primeiro de Agosto do ano dois mil e dezesseis na 
Câmara Municipal de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os 
senhores vereadores: – José Eder da Luz - Presidente, Aldair José dos 
Santos – Vice-Presidente, Regina Pizolli da Silva – 1º Secretário, Nilce 
Aparecida Santana Baliero – 2º Secretário, e demais Vereadores: Dionísia 
Alves Pereira, Leilson Balduíno Feitosa, Sedival Araújo e Mircon Milton 
Paukner, para deliberarem a respeito das matérias constantes na pauta do 
dia. De início o Sr. Presidente, declarou aberta a sessão dando as boas-
vindas aos presentes e em seguida passou à leitura da Bíblia. Prosseguindo, 
deu início a leitura das matérias. PROJETO DE LEI Nº 522/2016 DATA: 
20 DE MAIO DE 2016. SUMULA: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE LEI Nº 0528/2016 SUMULA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL REALIZAR PARCELAMENTO DE DIVIDA JUNTO AO 
CIDVAT REFERENTE AOS CONTRATOS DE RATEIO Nº 02/2014, Nº 
02/2016 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 0529/2016 SUMULA: ALTERA O INCISO III DO 
ARTIGO 45 E 115 DA LEI Nº 909/2015, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 0530/2016. 
SUMULA: DISPÕE SOBRE A REAVALIAÇÃO ATUARIAL DE 2016 E 
O DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 
SERVIDORES DE APIACÁS – MT E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Não havendo mais matérias para leitura, o senhor Presidente passou para o 
Pequeno Expediente não havendo interessados em usar a palavra no 
Pequeno Expediente o Presidente passou para o Grande Expediente, Não 
havendo matérias e nenhum vereador interessado em usar a palavra o 
Presidente passou para votação das matérias na Ordem do dia colocando 
em votação. ATA DO DIA 29/06/2016, ata aprovada por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 522/2016 DATA: 20 DE MAIO DE 2016. 
SUMULA: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO 
DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2017, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por unanimidade.  
PROJETO DE LEI Nº 0528/2016 SUMULA: AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL REALIZAR PARCELAMENTO DE 
DIVIDA JUNTO AO CIDVAT REFERENTE AOS CONTRATOS DE 
RATEIO Nº 02/2014, Nº 02/2016 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Projeto aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
0529/2016 SUMULA: ALTERA O INCISO III DO ARTIGO 45 E 115 DA 
LEI Nº 909/2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 0530/2016. 



SUMULA: DISPÕE SOBRE A REAVALIAÇÃO ATUARIAL DE 2016 E 
O DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 
SERVIDORES DE APIACÁS – MT E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Projeto aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias para votação 
o Presidente passou para Explicações Pessoais. VEREADOR SEDIVAL 
ARAUJO: O vereador iniciou falando sobre a reportagem que o seu Chico NE colocou 
a sua foto no jornal falando por que o vereador não compareceu na sessão, não 
compareci por que estava doente com problema de saúde seu Chico NE, mas eu Sedival 
Araújo falo pra você seu Chico por que o senhor não colocou estampado na primeira 
capa do jornal aquele projeto da agricultura que era no valor de oitenta e cinco mil reais 
queria pegar esse dinheiro para fazer a festa do aniversário da cidade e eu votei contra 
isso o senhor não colocou não é seu Francisco. Por que depois usaram o pessoal do 
sindicato para fazer política comigo aqui dentro, mas graças a deus eu ando com a 
verdade e não tremo pra ninguém não.  Eu tenho a cópia daquele projeto guardado e 
provo até pró-capeta. Quero deixar bem claro que não sou contra as matérias colocada e 
publicada no jornal, pode publicar matérias que importa para a população. Foram 7x1 o 
jornal é pra posta a verdade não mentira isso aqui é uma casa de lei lugar de falar a 
verdade sou muito homem digno e trabalhado, o que eu falo aqui eu provo sou homem 
de respeito. Quero falar também sobre esse projeto que o senhor pediu pra eles vim da 
explicação e não veio da explicação o vereador tem que fiscaliza sabe por que esse 
projeto ta sendo aprovado sem analisa e por que ta parcelando. Quero dizer também a 
respeito da secretaria de obra de uma cobrança que eu fiz a tempo a respeito da cozinha 
e a rampa do funcionário, ta lá o mesmo descaso o pão em cima da mesa as mosca e os 
cachorros pulando por cima, e não tem uma cozinha digna ali isso é um descaso e falta 
de respeito com os funcionários, por que o que carrega o município nas costas e deixa-a 
bonita e os funcionários o prefeito faz a parte dele e os funcionários a dele, o motorista 
vai engraxa o caminhão tem que deita no chão parecendo porco eu acho que uma rampa 
não é coisa do outro mundo não, e uma cozinha digna por que dignidade já se sai dê 
casa acidada limpinha e caprichosa não uma porqueira daquela lá isso é uma vergonha 
pró-município vê os coitados todo sujo no barro na poeira igual porco tem que ter mais 
respeito com os funcionários. E quero dizer pro secretario Genival também que nunca 
tomou providencia da secretaria dele aqui na rua em relação ao café da manhã para os 
funcionários toma o seu café um lugar digno pra eles ficarem, Genival vem cuida da sua 
secretariinha dele isso é uma vergonha pra ele, isso faz parte do urbanismo e faz parte 
da cidade. Quero fala para pessoal do Arumã que as maquinas vai desse pra lá pra fazer 
as pontes e bueiros, dar meus parabéns pró-pessoal da estrada da peneira que o seu adão 
e a turma dele fez um ótimo serviço ficou muito bom o pessoal ta dando os parabéns pra 
nós, falta uns cascalhamento uns bueiros, mas vai ser feito logo. E quero dizer seu 
Chico que o senhor publica o que nós falamos aqui seja verdade ou mentira, mas 
pública, não achei ruim não do senhor ter publicado a minha foto não. Quero agradecer 
a todos e uma boa noite. VEREADORA DIONISIA ALVES: Deu inicio falando sobre 
a greve dos professores estaduais e hoje os professores do estado de mato grosso 
principalmente de Apiacás voltaram as aulas nem todos os municípios, voltaram as 
aulas, mas o sindicato dos servidores de Apiacás a subi sede achou melhor voltar as aula 
de a rede estadual para atender os seus alunos é com muito pesar que a gente faça isso 
aqui no Apiacás por que o governo não atendeu as nossas reivindicações, todo mundo 
fala das coisas boas e das coisas rui, e o que ta acontecendo na educação de rui é quando 
o governo não cumpre as metas do que já foi aprovado por lei como é o que já 
aconteceu na educação de mato grosso. É retroativo não é pró-governo o dinheiro da 
educação ta lá e o governo devido uma folha de pagamento que é o que ele faz a 
justificativa dele ai não faz o repasse o RGA. E outras e muitas coisas que educadores 



de mato grosso estão reivindicando como a não privatização, dizer parabéns para os pais 
toda comunidade escolar que ficou junto aos profissionais da educação e que não é só o 
rga que a gente estava procurando que o governo não reivindicando e também a não 
privatização e a terceirização do serviço publico. e que os profissionais da educação de 
Apiacas estão de parabéns por enfrentar uma greve e ao mesmo tempo eles ter coragem 
e dignidade de ir para uma sala de aula, em favor de todos os alunos dos pais e de toda a 
comunidade escolar por que não é fácil uma comunidade escolar do jeito que é a de 
Apiacas que é unida chega iniciar uma greve, e antes dessa greve termina no estado ele 
chegar e dizer não e voltar para sala em favor dos alunos e dessa comunidade. Por que 
ai é sofre muito aos alunos e aos pais que chegam ao final do ano que tem parente 
distante e quer viajar e ele veio para sala de aula, sem alcança o objetivo que é o repasse 
salarial o rga e não a privatização e ao concurso que hoje a gente tem mais de 60% dos 
profissionais da educação sendo contratado, e que todos querem que o governo faça 
uma coisa simples faça concurso faça o que é certo para a educação do país, e que eu só 
tenha a agradecer a todos os profissionais os professores a presidente do SINTEP 
Diretor e alunos que compreenderam isso. E que a luta continua que a greve vai 
continua e que todos eles voltando à gente ta no estado de alerta e ta de greve sempre 
procurando fazer o melhor pela educação. Quando a gente fala de estrada na 
comunidade do Arumã ainda tem muita obra a se fazer, mas estamos fiscalizando e 
andando nos pontos que estava critico junto com os nobres colegas Regina dona Nilce e 
o presidente Timom e muita outra pessoas foram do jeitinho que os carros estão fazendo 
e também La na aera do mutum. E ainda tem muito serviço a se fazer, e hoje sempre to 
recebendo reclamação das energias e a iluminação publica e algo que o Rafael ta 
tentando fazer é complicado por que todos os dias eu vejo o rapaz La em cima de um 
poste e quando eu passo a noite ainda tem uma rua que esta no escuro, então população 
vamos ter um pouco mais de paciência por que eu andei em vário lugar eu o vejo 
arrumando, mas ainda tem lugar que ainda ta no escuro, só que eu não fui falar com 
prefeito e nem com o secretario, simplesmente fui falar com o próprio Rafael ele disse 
que esta fazendo e vou continuar fazendo, eu espero que termine logo por que tem muita 
gente reclamando que esta no escuro. Peço ao secretario que os materiais estejam em 
mãos com o Rafael para dar continuidade aos serviços dele, o próprio Rafael disse que 
não vai começar uma rua e para ir atender outra não, vou terminar toda uma rua e depois 
ir para outra e ele ta certo concordo com ele. Parabenizar o pessoal do bairro união pela 
pavimentação ali, teve gente que falou será que é possível na minha rua, eu disse sim, 
tudo é possível é só ter paciência e tão fazendo os meios fios dos asfaltos do bairro 
união. Agradecer os professores e diretos e alunos meu muito obrigado. VEREADOR 
MIRCOM MILTON PAUKNER: deu inicio no dia de campo e parabeniza o Marcelo 
pelo trabalho que esta juntando para fazer o trabalho de campo que foi ao uns dois anos 
atrás na chácara Maripá, da dona Marli onde foi liberado ônibus para buscar a 
população nas linhas e se reunindo para esse evento que foi muito bonito, mas que pena 
que foi pouca pessoa, o Marcelo ta cativando as pessoas a acreditar mais na agricultura. 
Fazer um convite que no dia 20 vai ter mais um dia de campo na comunidade colina 
azul e que o pessoal do Arumã faça presente é muito importante isso ai o pequeno 
agricultor precisa de incentivo. Que dizer que hoje eu estive visitando as obras 160 onde 
o prefeito ia começar a fazer um pé base de asfalto fazendo a rebaixada de morros e 
levantando os aterros e esta sendo feita parabenizar a secretaria de obras. e tive também 
lá na vicinal santa rosa mais conhecido como João de barro, começou as obras hoje 
verifiquei os bueiros que foram feitos fui no mutum na casa branca recebi uma 
reclamação dela e vou passar para o secretario de obra para ta averiguando o que pode 
ser feito em relação o problema de lá. Eu quero dizer a todos o prefeito garantiu que 
onde tiver morador a patrola vai passar, quero pedir pro Jair cabeça branca h9 e o seu 
Helio Duarte que ficaram essas duas estradas sem fazer o secretario falou que vai 



mandar a patrola para fazer os serviços ai e garantiu que quando acabar os serviços no 
Arumã vai fazer as duas vicinais do seu Helio e o do Jair H9 seria essas minhas palas e 
meu boa noite a todos. VEREADORA REGINA: Início sua fala dizendo que fica 
muito triste com alguns nobres vereadores que usa a tribuna para falar que essa casa de 
lei não tem lei. Fala que não analisa projeto sou vereadora há oito anos nessa casa de lei 
to aqui todos os dias dando expedientes e analiso todos os projetos eu estou vereadora 
recebo meu salário pra trabalha pró-povo e pra essa casa de lei, agora eu não admito que 
nem um vereador vem aqui usa a tribuna e falo que aqui não tem vereador que não 
trabalha, eu nãotenho culpa que tem vereador que tem dois ou três empregos não, eu 
fico triste por que entra política sai política eu não uso a tribuna pra fala mal e critica 
trabalho de ninguém, então eu gostaria que tivesse respeito com os nobres vereadores. 
Disse também que esse período é um período muito complicado por que nos 
trabalhamos quatro anos e cada um tem a sua sigla partidária tem que respeita cada um 
sua opinião e cada candidato, por que se eu to aqui recebendo o povo analisando projeto 
agora eu to falando o meu trabalho, agora eu não tenho culpa que não são todos que não 
fazem o seu trabalho eu faço o meu trabalho como vereadora. Quero falar quando eu 
fiquei a favor pra pedi vista do projeto vereador Dinho por conta de toda vez aceitamos 
o pedido de vista, mas eu acho que cada vereador tem que vir na tribuna fala, mas 
respeita o seu companheiro. Quero falar também que vamos estar em Paranaíta segunda 
feira num seminário contra trafico de pessoas e exploração sexual vai ta vinda 
palestrante de outra região, vai ta vinda a Dulce Regina que teve uma participação 
muito efetiva no nosso município na questão de exploração sexual de crianças e 
adolescentes a maioria das pessoas sabe que sou militante nessa área e agente acaba não 
fazendo só a militância por que quando você entra na câmara você tem perfil de todos 
os seguimentos pra ta atendendo toda demanda então acaba ficando um pouco atraso, 
mas a militância é a mesma. Fala também do trabalho que tem feito pelo CREAS pelo 
CRAS conselho civil militar promotor juiz é pra lembra que o 18 de maio ele não é uma 
mobilização do município não é pra entrega bicicleta e nem vende camiseta não, que 
esse trabalho que esta sendo feito aqui é um trabalho que esta sendo bem feito 18 maios 
com parcerias com todos os seguimentos que é realmente as pessoas perceberem que se 
quiser ter relação sexual vai ter com meninas de 18 19 e 20 anos quem não tem 
namorada vai lá e paga uma profissional de sexo, mas não mecha com criança não, as 
pessoas fala aqui diretamente eu não sei se o Osvaldo dias foi preso ou se ele é culpado 
ou se não é. As pessoas pros homem mulheres que sentem algum tipo de prazer com 
criança procura um psiquiatra um psicólogo e se trata, por que o trabalho que vem sido 
feito em Apiacas desde 2002 e 2003 vai continua sendo feito muda a administração, 
mas a equipe vai melhorando,vai capacitando e Implementando o trabalho, então tem 
que toma cuidado por que tem conselho tutelar tem CRAS tem o promotor tem o juiz e 
eles ta lá de enfeite, eles não tão de enfeites não. Então é só por que assim eu não 
poderia deixar de vim na tribuna hoje e fala a respeito do que aconteceu por que se não 
a minha militância não aconteceria não existiria, então eu não sei se ele é culpado ou se 
não é eu só sei quem tem relação sexual tem que procura é uma mulher não vai atrás de 
criança não. por que se for atrás de uma criança vai te que paga depois. Fala também da 
questão da poeira, tem muita gente me ligando reclamando, mas assim só temos três 
caminhões pra molha as ruas e também estamos lavando o asfalto para colocar a lama 
asfaltica, ta tendo problema ta tem poeira tem, mas vamos ter um pouco de calma por 
que só tem dois caminhões pra molhar as ruas por que a outra ta lavando os asfaltos e 
avenidas pra não acontecer de todo ano na chuvarada fica a quelas poças de lama e 
levando xingamento de pedestre, motoqueiro, e das pessoas que tem carros. Em tão o 
asfalto vai ta sendo cuidado pra todo ano não te esse tipo de problema, e eu tenho fé em 
deus e no nosso trabalho aqui na câmara, vai chega um tempo que não vamos mais 
precisa de nem um caminhão pipa por que a nossa cidade vai ta toda asfaltada. Pra 



quem chegou a Apiacás em 2003 o bairro ta muito melhor o bairro união eu to fazendo 
vizitas e to batendo de casa em casa pra sabe qual o problema o vereador tem que 
trabalha não pode ser homizio não tem que chega ao seu prefeito e fala onde ta o 
problema e resolve o bairro união ta quase todas as ruas asfaltadas isso não é só trabalho 
do prefeito não é do vereador também, por que nos ouvimos criticas, mas ouvimos 
elogios também. Fala da questão da secretaria de obra e parabenizar toda equipe da 
secretaria de obras ta fazendo um ótimo trabalho tive conversando com o meu pai e 
minha família, meu pai disse filha do céu quantos anos to lá no Arumã e nunca tinha 
passado uma maquina na estrada passou bonitinha, teve informação com o presidente da 
câmara as maquinas não chegou ao Zé do peba amanhã ele vai vê certinho pra vê o que 
aconteceu, mas onde eles passarão ta sendo bem feito isso é resultado de uma grande 
equipe e agente tem que tira o chapéu pra quem trabalha. Avisa os feirantes que já 
começou os processos das calçadas pra da uma estrutura melhor para os feirantes a 
gente fica muito feliz quando chega lá e tem uma novidade um pastel uma coisa pra 
gente comer isso é graça ao Marcelo que vem incentivando os feirantes pra fortalecer a 
economia nossa e trabalhar na questão da agricultura familiar. A vereadora rebatel 
novamente sobre os projetos que foi dito que não foi lido e aprovado. VEREADOR 
ALDAIR JOSÉ DOS SANTOS: O vereador Aldair deu inicio a sua palavra falando a 
respeito que estamos entrando em período eleitoral e não devemos fazer daqui da 
tribuna como um palanque e cada um tem seu propósito e queira bem cada um do seu 
município cada um tem que ter dignidade cada um tem a sua responsabilidade e exercer 
aqui na câmara, queria falar também da questão do projeto que foi pedido vista, queria 
falar presidente queria que o senhor cúmplice o que esta escrita no regime interno que 
não tem pedido de vista pra ser discutido, ou o senhor coloca em votação ou reprove, e 
como eu sou um conhecedor do prefeito Adalto e eu não vou discute projeto por que eu 
sei que é da inteira confiança do senhor Adalto esta mandando. E eu sei que é da altura 
de sua administração que vem desenvolvendo hoje em nosso município e cada um sabe 
e tem sua opinião. Queria aqui também chama a atenção que é muito mais preocupante 
e muito importante do que qualquer outra coisa no meu ponto de vista, nós estamos 
tendo a maior seca do município ou da história, e nós entramos no período eleitoral 
sabemos que a prefeitura não pode colocar maquina em nem uma propriedade, mas 
devemos e pedimos uma reunião com o ministério publico ou juiz e com prefeito 
vereadores e com toda a sociedade pra que possa atender os produtores que estão 
ficando sem água nos pastos. só essa semana e a outra foram procuradas por onze 
agricultores preocupados por que não tem água nos pastos e a preocupação é nossa o 
prefeito não vai La colocar uma maquina e vem uma pessoa e tira fotos e vai ser casado 
e até mesmo perder o seu registro da sua candidatura, mas sabemos que nós podemos 
fazer isso com as autorizações das nossas autoridades como promotor juiz e que possa 
atender o seu produtor que ali gira a economia e a renda do nosso município é essa a 
minha preocupação. na minha propriedade tem um rio que nunca secou já tem cinco 
anos que eu tenho ela, e esse ano ele secou pra você a preocupação com o produtor e 
vários outro companheiro que estão ligando e pedindo uma maquina e o prefeito ta de 
braços amarados por que a seca ta ai e ele não pode ter atendendo nós temos uma 
projeto que foi aprovado na gestão passada presidente que é o porteira dentro devemos 
ir até o promotor pra ver se tem legalidade do prefeito ta executando esse projeto que é 
um caso de emergência extrema, pasto sem água não da pra colocar gado então é essa a 
minha preocupação, deixou aqui a minha indicação para o prefeito queria muito que ele 
tivesse aqui pra ele toma essa providencia e atenda os produtores em caso de 
emergência que possa o advogado da prefeitura juntamente com os vereadores da 
câmara e tenha um bom censo sem fazer politicagem pra que possa atender vamos 
registra com fotos vídeos vamos lá monta uma comissão pra atender o produtor pra que 
não fiquem sem água e passando sede, então essa é uma preocupação extrema preço 



uma atenção especial de todos os companheiros e também o secretario da agricultura 
juntamente com o seu adão o Genival que faz parte da equipe da prefeitura que faça esse 
levantamento essa triagem  na que Le lugares que precisa ser atendido pela falta de água 
nos seus pastos. Vim aqui também fala fui à estrada da peneira La no seu curitibano as 
subidas que tinha estas todas cascalhada foi muito bem feita quero que a senhora dona 
Nilce entregue o meu abraço e paraíso o seu adão pelas é que as pessoas estão radiantes 
eles estão preocupados por que não iaô ter estradas estive atendendo o seu Noé ele esta 
feliz por que hoje tem estradas muito boas pra ta atendendo toda a comunidade. Queria 
deixar também uma atenção sobre o hospital regional de alta floresta hoje nós temos 
ortopedista que esta em greve e ta um descaso só com a sociedade sabemos que toda 
demanda do nosso município cai lá, chama atenção da população por que não é culpa da 
nossa secretaria ou do prefeito ou da nossa secretaria de saúde a questão esta La 
governo de estado e gestão do hospital regional então isso é uma briga por causa de 
salários, então liguei La por que foi marcada uma cirurgia do joelho pra um cidadão 
fazer daqui um seis meses, o cidadão não consegue anda não consegue aposenta e foi 
marcada daqui uns seis meses, temos que ter essa preocupação com o cidadão por que 
se isso acontece ele vai procura a prefeitura pra pedi auxílio pra até ajuda a sua família. 
Quero aqui também dizer a questão da iluminação pública e ter os meus parabéns ao 
Rafael e pedir um pouco mais de paciência por que ele esta refazendo um trabalho mal 
feito que fosse de um ex-funcionário por que são muitas as luminárias, e eu acreditamos 
no trabalho do Rafael conversei com o Nei esses dias, ele disse que fez uma compra 
grande material e pegou mais um funcionário pra esta viabilizando essa demanda para o 
povo. Queria parabenizar o Marcelo pelo dia de campo não pude esta presente, mas o 
nobre companheiro o Mircon esteve lá e deixar meus parabéns pra você Marcelo. e 
queria fala também da MT 160 esta ficando muito bom com os maquinários na estrada 
sendo monitorado pelo seu adão que esta arrumando os pontos baixo que na época da 
chuva dava muito problema quero aqui parabenizar a todos e meu boa noite a todos. 
VEREADOR JOSÉ EDER DA LUZ: Deu inicio a sua fala dando boas vindas a todos 
pelo recesso, e falou a respeito da iluminação publica pedir paciência e já passamos do 
limite de paciência, foi trocado de funcionário pra que acontece esse trabalho eu sempre 
falei iluminação publica foi sempre deu trabalho e não adianta afasta papo que vou fazer 
e acontecer, por que nos sabemos que colocando ela hoje amanha pode queima então 
temos ali a avenida da igreja que ainda este escuro eu liguei pro Rafael e amanha vou 
ligar para o prefeito, e se não tomar as devidas providencia ai eu vou cobra mais duro, 
mas por enquanto fazendo um alerta a população esta me ligando cobrando e como 
vereador que sou fiscal do povo tem que vim aqui e do meu recado. O recado esta dada 
o responsável toma as devidas providencias. dia 16 de julho recebemos no nosso 
município o deputado federal Ezequiel Fonseca pela segunda vez onde ele trouxe copia 
do convenio já assinado pelo prefeito municipal senhor Adalto Zago, uma patrulha 
mecanizada esse pedido feito pela minha pessoa é para o nosso município destinada 
para a comunidade colina azul no valor de cento e quarenta e seis mil reais com 
complemento de um trator e se não de pra compra todos os implementos mas já da pra 
compra os mais necessários, e quero dizer que todos os deputados que aqui tem votos 
deve retribuir assim com obras e trazendo os benefícios para o nosso município. e o 
deputado Ezequiel já fez a sua parte nos presenteando com essa emenda que o prefeito 
já assinou e quero dizer que depois das eleições segundo o deputado Ezequiel temer vai 
ta pagando todas as emenda de todos os deputados. Quero anunciar isso aqui por que 
muita gente não pode comparecer e desde já parabenizo o deputado Ezequiel Fonseca e 
cobrando dele mais emenda dele para o bem esta do nosso município. O senhor 
deputado Pedro Satélite deixou destinado uma emenda de duzentos e cinquenta mil 
reais pro nossa hospital municipal. e continuou o vereador Jose Eder com sua fala 
parabenizando o senhor deputado Pedro Satélite com essa emenda, e disse que nos 



devemos cobrar de todos os deputados que aqui tem votos e foram eleitos e cobra por 
que foram eleitos pelo povo, devemos cobrar sim. Quero dizer também que dia 22 de 
julho tive em Cuiabá tive com o ministro da agricultura e senhor Blairo Maggi e o 
deputado Ezequiel Fonseca que é do meu partido PP (partido progressista) e estive La 
representando o nosso município juntamente com o senhor Blairo Maggi que hoje é 
ministro da agricultura e sabendo da nossa demanda hoje e que uma coisa de há muitos 
anos e eu levamos essa reivindicação ao ministro da agricultura que segundo ele vai 
tomar as providencia em questão regularização fundiária, essa é uma bandeira como fala 
o deputado Ezequiel o vereador o deputado o senador ele não pode carregar muitas 
bandeira por isso eu luto pela agricultura familiar e brigo por isso e vou continuar 
carregando essa bandeira e diz uma ditada água mole em pedra dura, tanto bate ate que 
fura em tão vou continuar e tenho certeza que vamos ter um resultado positivo. Por que 
agora segundo o senador Blairo Maggi o governo tem que se encarregar de dar os títulos 
de todas as pessoas que esta em posse igualmente no Arumã tem vinte anos lá dentro, 
então nos somos dono dela. Também reivindiquei junto ao ministro um assentamento do 
INCRA no nosso município por que não temos, nós não temos um assentamento do 
INCRA na cidade de Apiacas e ele disse que tem uma bandeira que ele carrega como 
agricultor e isso muito me interessaram por que ele disse que tem um assentamento 
pulverizado das chácaras onde nós tivemos a felicidade de 2004 quando a Silda ainda 
era prefeita que conseguimos compra aquelas áreas dos idosos para assentar essas 
famílias, e ele falou que agora o projeto é diferente o projeto pulverizado com as 
chacrinhas ela vai sai com a casa já no local por que não adianta colocar as pessoas lá 
jogadas como o INCRA era fazia jogava a pessoa com sessenta kilometro e ai ele vai ter 
que vender aquela terra e vim para a rua então o beneficio tem que to mais próximo a 
cidade então tem esse projeto que é bandeira que ele vai carregar e se deus quiser ele vai 
chegar até nos o projetos das chácaras pulverizada, eu tive lá e protocolei o nosso 
pedido. o nobre colega  falou a respeito das águas e quem acompanha o nosso trabalho 
aqui no legislativo aqui na câmara, sabe que tem tudo registrado aqui e sabe que eu 
venho falando sempre que esse anos nós precisava ter cuidado as chuvas foram muito 
poucas e os rios não encheram então a gente já sabia que ia chegar a esse ponto, então 
senhor presidente eu sempre vinha cobrando isso, que tem um projeto que protege o 
prefeito que ele pode entra na propriedade e fazer o trabalho é lei, o projeto é lei então 
se não fez é por que não quis fazer mas o projeto porteira dentro é lei sancionada é só 
tira da gaveta é só quere fazer e eu sempre falei o pessoal reclamando e os rios secando 
em suas propriedade é lei foi aprovado pela câmara, é só executar foi aprovado a muito 
tempo. Não havendo interessados em usar a palavra e nenhum assunto a ser 
tratado, o Sr. presidente em exercício, agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão.  
 
 
 

Apiacás, 01de Agosto de 2016. 
 
 


